CI41B - Ingenieria Ambiental — Primavera 2007
Prof.: James McPhee

Solucién TAREA N° 1
Fecha de Entrega: Miércoles 8 de Agosto 2007, 17:00 hrs.

Problema N°1:

Has decidido comenzar una granja de cria de Demonios de Tasmania'. Este rancho se
encontraria ubicado en un vecindario residencial. Revisando las leyes y ordenanzas
municipales no has encontrado nada que impida la cria de estos animales, de modo que
todo parece estar dentro de la ley. El plan es vender los Demonios de Tasmania al
operador del vertedero sanitario local como animales carrofieros de modo de reducir los
voliimenes de desperdicio.

Discuta su decision considerando los siguientes criterios de andlisis:

a) Costo/beneficio personal (2 puntos)

b) Riesgo para uno y los demds (2 puntos)

c) Impacto ambiental (2 puntos)

L http:/ /es.wikipedia.org/wiki/Sarcophilus_harrisii



Problema N°2:

Considere el riesgo para la salud humana de comer 100 gramos de manzanas
contaminadas con 1 ppb (parte por billon) de heptacloro (el cual es un pesticida y posible
agente cancerigeno). El factor de potencia para el heptachlor ha sido estimado por la
EPA.
a) Sobre la base de adultos de 70 kilogramos quienes comieron una manzana diaria
por 70 afios, estime aproximadamente el niimero anual de cincer adicional que
uno podria esperar en una poblacion de 100.000 habitantes. (3 puntos)

Solucidn:

A partir de la definicién de “Riesgo”, se tiene:
N°hab. muertos _debido al consumo _Heptacloro
Cantidad _total _hab

Riesgo =

Riesgo = dosis - F ., P

factor* potencia

Donde la dosis se expresa como:

[ ppm]- 100[gm’.”05}
dia

Dosis =
70|;kgpesoiindividuo J
-9
Dosis < 111077100 gr
70 Kg -dia

El factor de potencia por consumo oral del pesticida Heptachlor, segin la
Environmental Protection Agency se define como:

-1
Factor de potencia = 4.5- s .
Kg -dia

Con lo cual se tiene que el Riesgo queda como:

1077 . Ko-di
Riesgo = x5 :1 107 -100| gr _|.45.10°. g -dia
10 70 Kg -dia gr

Finalmente el riesgo es

Riesgo 6,429E-06
Hab. Muertos 0,64
por heptacloro

Puntaje: 1 punto por calcular la dosis
1 punto por encontrar el factor de potencia (considerar que
indiquen la referencia de donde se obtuvo)
1 punto por calcular el riesgo



b) Ademis del periodo, cantidad consumida y el peso de los adultos, discuta
brevemente otras dos suposiciones que son la base de la estimacion realizada en
la parte a). (3 puntos) (1.5 por cada argumento)

Solucidn:

Ademas del periodo, cantidad consumida y el peso de los adultos es posible
mencionar otros factores que han sido supuestos para el desarrollo del
problema.

e Formas de contacto
Uno de los aspectos que no se menciona en el problema y es un factor a
considerar, se refiere a las formas de contacto que se pueden producir con el
pesticida. Nadie asegura que los individuos solo “consuman” el pesticida en la
manzana, también pueden estar en contacto por medio de inhalacién del
producto u otros alimentos que ellos consuman.

e Concentracion del pesticida en la manzana
Es importante tener en cuenta que la concentracién que se ha considerado como
limite para el riesgo de cancer es de 1 ppb, lo cual no se puede asegurar con
igual probabilidad para todos los productos consumidos.

e Probabilidad de que la manzana este contaminada
En el problema se considera que el individuo si consume una manzana, ésta
esta contaminada, lo cual puede no ser del todo cierto. Se deja ver que existe
una cierta componente aleatoria la cual indica la posibilidad de que la manzana
este 0 no contaminada con el pesticida.

Problema N°3:

Lectura: En U-Cursos se encuentra disponible el articulo titulado “The value of
the world’s ecosystem services and natural capital” (Nature, Constanza et al.
1997). A partir de la lectura de este articulo se pide:

a) Escriba un resumen del articulo (1 puntos)

b) Escriba un comentario del articulo (2 puntos)

c) Describa un ecosistema que le sea familiar (cerca del lugar donde vive o
bien uno que haya visitado recientemente); identifique los posibles
servicios ecosistémicos asociados, y discuta cémo se expresa su propia
“disposicién a pagar” por dichos servicios. (3 puntos)

Nota: cada parte (a, b y c) debe ocupar una plana de texto, en letra tamafio 12 y
con interlineado de 1.5 lineas.



